7. třída





3.

Rychlost rovnoměrného pohybu

	dráha (m)
	čas (s)
	dráha za 1 s
	rychlost (
[image: image1.wmf]s

m

)

	1
	2
	0,5 m
	0,5

	2
	1
	2 m
	2

	4
	2
	2 m
	2

	8
	5
	1,6 m
	1,6


Rychlost je dána vzdáleností a dobou, za kterou byla tato vzdálenost uražena.

 ((((  když vydělím dráhu časem, dostanu rychlost

Rychlost rovnoměrného pohybu určíme tak, že dráhu s dělíme časem t. Rychlost značíme v.
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Jednotka závisí na volbě jednotek dráhy a času: buď metry a sekundy (zákl. jednotka rychlosti) nebo kilometry a hodiny.

Základní jednotkou rychlosti jsou metry za sekundu (
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m

), používají se také kilometry za hodinu (
[image: image4.wmf]h

km

).
Jak tyto jednotky mezi sebou převádět?

Základní převody: 
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za 1 sekundu 1 metr




za 1 hodinu ( = 3600 s) 3 600 krát více ( 3600 metrů = 3, 6 km (
((((  
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